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Άσκηση 1 
Δίνεται ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ με τθν γωνία Α ορκι. Από τθν κορυφι Β φζρουμε κάκετθ ςτθν πλευρά ΑΒ και 

λαμβάνουμε τμιμα ΒΔ = ΒΓ. Να αποδείξετε ότι θ ΔΓ είναι διχοτόμοσ τθσ γωνίασ Γ. ( Δφο περιπτϊςεισ, τθσ 

εςωτερικισ ι τθσ εξωτερικισ τθσ γωνίασ Γ ) 

Άσκηση 2 
Δίνεται ορκογϊνιο τρίγωνο ΟΒΑ με τθν γωνία Β ορκι. Θ διχοτόμοσ τθσ γωνίασ Α τζμνει τθν ΟΒ ςτο ςθμείο Γ. 

Φζρουμε κάκετθ ςτθν ΟΒ ςτο ςθμείο Γ θ οποία  τζμνει τθν ΟΑ ςτο ςθμείο Δ. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΓΔΑ 

είναι ιςοςκελζσ.  

Άσκηση 3 
Δίνεται ιςόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ. τθν κορυφι Α και προσ το μζροσ τθσ ΑΓ φζρουμε κάκετθ ςτθν ΑΓ και λαμβάνουμε 

ςε αυτι τμιμα ΑΔ = ΒΓ. Φζρουμε το φψοσ ΒΕ. Να αποδείξετε ότι θ ΒΔ είναι διχοτόμοσ τθσ γωνίασ ΑΒΕ. 

Άσκηση 4 
Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ και ζςτω Δ τυχαίο ςθμείο τθσ βάςθσ του ΒΓ. Ζςτω Μ , Ν τα μζςα των ΒΔ και ΔΓ 

αντίςτοιχα. Οι κάκετεσ ςτθ ΒΓ ςτα ςθμεία Μ , Ν τζμνουν τισ ΑΒ και ΑΓ ςτα ςθμεία Ε και Η αντίςτοιχα. Να αποδείξετε 

ότι θ γωνία ΕΔΗ είναι ίςθ με τθν γωνία Α του τριγϊνου 

Άσκηση 5 
Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ και ζςτω Δ τυχαίο ςθμείο τθσ βάςθσ του ΒΓ. Φζρουμε ΔΕ κάκετθ ςτθν ΑΓ. Να 

αποδείξετε ότι θ γωνία Α είναι διπλάςια τθσ γωνίασ ΕΔΓ. 

Άσκηση 6 
Δίνεται ιςοςκελζσ  τρίγωνο ΑΒΓ με τθν γωνία Α = 780 . τθν βάςθ του ΒΓ λαμβάνουμε τα ςθμεία Δ και Ε ϊςτε να 

είναι ΒΔ = ΑΒ και ΓΕ = ΑΓ. Να υπολογίςετε τα μζτρα των γωνιϊν των τριγϊνων ΑΒΓ και ΑΕΔ. 

Άσκηση 7 
ε τρίγωνο ΑΒΓ θ διαφορά τθσ γωνίασ Γ από τθν γωνία Β είναι 900. Να αποδείξετε ότι θ διχοτόμοσ τθσ γωνίασ Α 

ςχθματίηει με τθν πλευρά ΒΓ γωνία 450. 

Άσκηση 8 
Δίνεται ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ με τθν  γωνία Α ορκι και ΑΒ > ΑΓ. Ζςτω ΑΔ το φψοσ του. τθν προζκταςθ τθσ ΓΔ 

λαμβάνουμε τμιμα ΔΕ = ΔΓ. Να αποδείξετε ότι θ διαφορά τθσ γωνίασ Β από τθν γωνία ΑΕΒ είναι 900. 
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Άσκηση 9 
Οι διχοτόμοι των γωνιϊν  Δ και Γ  ενόσ κυρτοφ τετραπλεφρου ΑΒΓΔ τζμνονται ςτο ςθμείο Ι. να αποδείξετε ότι θ 

γωνία ΒΙΔ είναι ίςθ με το θμιάκροιςμα των γωνιϊν Α και Β . 

Άσκηση 10  
Οι διχοτόμοι των απζναντι γωνιϊν  ενόσ κυρτοφ τετραπλεφρου τζμνονται ςτο Ι. Να αποδείξετε ότι θ γωνία που 

ςχθματίηουν είναι  ίςθ με τθν θμιδιαφορά  των δφο άλλων γωνιϊν του τετραπλεφρου . 

Άσκηση 11 
Όταν οι δφο απζναντι γωνίεσ κυρτοφ τετραπλεφρου είναι ορκζσ να αποδείξετε ότι οι διχοτόμοι των δφο άλλων 

γωνιϊν του είναι παράλλθλεσ. 

Άσκηση 12 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με τθν γωνία Α = 600. Αν ΒΒϋκαι ΓΓϋείναι οι διχοτόμοι των γωνιϊν Β και Γ να αποδείξετε ότι οι 

γωνίεσ ΒΒϋΓ και ΓΓΆ είναι ίςεσ. 

Άσκηση 13 
Ζςτω κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ. Να αποδείξετε ότι το άκροιςμα των εξωτερικϊν γωνιϊν Β και Γ είναι ίςο με το 

άκροιςμα των γωνιϊν Α και Δ του τετραπλεφρου. 

Άσκηση 14 
 Ζςτω κυρτό τετράπλευρο ΑΟΒΜ.Να αποδείξετε ότι θ μθ κυρτι γωνία ΑΜΒ είναι ίςθ με το άκροιςμα των γωνιϊν Ο 

και Α και Β του τετραπλεφρου. 

Άσκηση 15 
Ζςτω κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ. Οι απζναντοι πλευρζσ του ΑΔ και ΒΓ τζμνονται ςτο Η και οι ΑΒ με τθν ΓΔ ςτο Ε. αν οι 

διχοτόμοι των γωνιϊν Ε και Η τζμνονται ςτο Ι να αποδείξετε ότι θ γωνία ΕΙΗ είναι ίςθ με το θμιάκροιςμα των γωνιϊν 

Β και Δ του τετραπλεφρου. 

Άσκηση 16 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ . Σα φψθ ΑΔ και ΒΡ τζμνονται ςτο ςθμείο Μ. Αν θ γωνία ΔΜΡ είναι 1320 να βρεκεί το μζτρο τθσ 

γωνίασ Γ του τριγϊνου. 

Άσκηση 17 
Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με βάςθ ΒΓ. Φζρουμε τα φψθ ΒΒϋ και  ΓΓϋ. Να αποδείξετε ότι θ ΒϋΓϋ είναι παράλλθλθ 

ςτθ ΒΓ. 
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Άσκηση 18 
Οι διχοτόμοι ΚΡ και ΛΝ του τριγϊνου ΚΛΜ τζμνονται ςτο Ο και θ γωνία ΚΟΛ είναι 1000. Μα βρείτε το μζτρο τθσ 

γωνίασ Μ του τριγϊνου. 

Άσκηση 19 
ε τρίγωνο ΑΒΓ, φζρνουμε τις διχοτόμουσ ΒΔ και ΓΕ των γωνιϊν Β, Γ αντίςτοιχα. Αν οι διχοτόμοι των γωνιϊν ΒΔΓ 

και ΒΕΓ τζμνονται ςτο Ι, να αποδείξετε ότι θ γωνία ΕΙΔ είναι ίςθ με το 1/4 του ακροίςματοσ των γωνιϊν Β και Γ του 

τριγϊνου. 

Άσκηση 20 
ε ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ με γωνία Α ορκι φζρουμε το φψοσ ΑΔ και τθν διχοτόμο ΑΕ τθσ γωνίασ ΔΑΓ. Να 

αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ιςοςκελζσ και ότι θ διχοτόμοσ τθσ εξωτερικισ γωνίασ Β του ΑΒΓ είναι 

παράλλθλθ ςτθ ΑΕ. 

Άσκηση 21 
Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με βάςθ ΒΓ. Φζρουμε τα φψθ του ΒΔ και ΓΕ. Οι διχοτόμοι των γωνιϊν ΑΒΔ και ΑΓΕ 

τζμνονται ςτο Ι. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΒΙΓ είναι ορκογϊνιο και ιςοςκελζσ. 

Άσκηση 22 
το εςωτερικό τριγϊνου ΑΒΓ κεωροφμε τα ςθμεία Ο και Θ τζτοια ϊςτε θ γωνία ΓΒΟ να είναι ίςθ με τθν γωνία ΑΒΘ 

και ιςθ με το 1/3 τθσ γωνίασ Β του τριγϊνου. Επίςθσ θ γωνία ΒΓΟ ίςθ με τθν γωνία ΑΓΘ ίςθ με το 1/3 τθσ γωνίασ Γ 

του τριγϊνου. Να αποδείξετε ότι   

𝛣𝛰 𝛤 +
𝛢 

3
= 𝛣𝛩 𝛤 = 600 

Άσκηση 23 
ε τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ, να αποδείξετε ότι θ διχοτόμοσ τθσ εξωτερικισ γωνίασ Α τζμνει ςε ςθμείο Δ τθν προζκταθ 

τθσ ΒΓ προσ το μζροσ του Β και θ γωνία ΑΔΒ είναι ίςθ με τθν θμιδιαφορά των γωνιϊν Β και Γ. 

Άσκηση 24  
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και ΒΔ, ΓΕ φψθ του. Προεκτείνουμε το ΒΔ προσ το μζροσ τθσ κορυφισ Β και λαμβάνουμε τμιμα 

ΒΒϋ= ΑΓ. Προεκτείνουμε το ΓΕ προσ το μζροσ τθσ κορυφισ Γ και λαμβάνουμε τμιμα ΓΓϋ= ΑΒ. Να αποδείξετε ότι 

ΑΒϋ=ΑΓϋ και ότι θ γωνία ΒΆΓϋ είναι ορκι. 

Άσκηση 25 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από τθν κορυφι Α και εκτόσ του τριγϊνου φζρουμε τθν ΑΒϋ κάκετθ ςτθν ΑΒ και ίςθ με αυτιν. 

Όμοια τθν ΑΓϋκάκετθ ςτθ ΑΓ και ίςθ με αυτιν. Να αποδείξετε ότι οι ΓΒϋκαι ΒΓϋείναι ίςεσ και κάκετεσ μεταξφ τουσ. 
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